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Výročná správa PON rok 2020 
   
 
 Program podpory obetí v PON – VSS – Zabezpečenie doplnenie podmienok 
pre poskytovanie komplexnej odbornej pomoci 
 
 
 
  

Pomoc obetiam násilia, O.Z pokračovalo v zlepšovaní podmienok pre poskytovanie 
odbornej pomoci obetiam trestných činov v zmysle zákona č.274/2017 Z.z. a o zmene 
a doplnení nadväzujúcich zákonov. Základom bolo ukotviť v povedomí celoslovenskej 
verejnosti , no najmä u obetí trestných činov (ďalej len „TČ“) u všetkých trestných činov bez 
rozdielu práva, ktoré sa vzťahujú na obete, ich príbuzných, ale  aj svedkov trestných činov: 

 1, právo na informácie  
2, poskytnutie odbornej profesionálnej pomoci  
3, právnej, psychologickej, sociálnej pomoci   
4, spôsobom, ktorý neprehĺbi utrpenie obetí  TČ a ochráni ich pred rizikom druhotnej 

a opakovanej viktimizácie  
5, nasmeruje obeť na uplatnenie si odškodnenie ako od páchateľa, tak aj od štátu. 

 
Aplikácia Zákona o obetiach do praxe aj v súvislosti s jeho doplnením znamenala pre 

našu organizáciu – pokračovanie v opatrovníctve a/alebo zastupovaní poškodeného pred súdom 
– išlo o prípady, ktoré nám boli pridelené samotnými súdmi v Bratislave, Banskej Bystrici, 
Lučenci, Košiciach, Nitre, Pezinku. Väčšinou išlo o maloleté obete, sexuálne zneužívané obete, 
obete obchodovania. Rovnako sme vo väčšom rozmere boli vyzývaní k zabezpečeniu 
prítomnosti psychológov ( s licenciou) pri výsluchoch osobitne zraniteľných obetí . Rovnako 
sme boli často žiadaní o súčinnosť aj zložkami policajného zboru SR, ČR, PĽR ohľadne 
migrujúcich obetí.  
 
Aj napriek tomu, že v tejto činnosti pre obete už pracuje viacero organizácii štátnych 
i neziskových, klientela nás vyhľadávala najmä prostredníctvom Linky pomoci non-stop 24h/7 
dní. A vďaka dobrému menu, že naša pomoc je komplexná aj s právnym zastúpením 
advokátom. 
 

V súvislosti s pandémiou Covid-19, ktorá tiež patrí do jednej kategórie (Nešťastné 
udalosti, katastrofy), ktorej sa dlhodobo venujeme sme sa cielene zamerali na poradenstvo 
prostredníctvom facebokového profilu na naše stránke- webe  www.pomocobetiam.sk, kde sme 
edukovali, psychicky podporovali občanov SR a zasielali im najnovšie informácie o Covide, 
možnostiach  účinnej liečby, i zachovaní duševného zdravia. Tiež sme v on-line priestore 
pomenovávali a objasňovali mnohé konšpiračné a hoaxové  dezinformačné fámy, ktoré 
zbytočne prispievali k panike a negatívnemu prežívaniu či paralyzovaniu mnohých obetí TČ, 
ktorých blízki prekonávali/prekonali Covid19.   
Okrem toho v čase lockdownu nám mnoho obetí v rámci núteného zákazu vychádzania  volalo 
a písalo maily o „vypätej“ situácii a častejšom ohrozovaní  od agresorov s ktorým boli nútení 
ostať v jednej domácnosti. Mnohé telefonáty klientky zakončovali tým, že „ vy mi prosím späť 
nevolajte, lebo by ma prizabil“, s niektorými sme hovor ani nestihli dokončiť, lebo agresor im 
búchal na dvere v kúpeľni. Spočiatku situácia vyzerala tak, že obete sa rozhodli situáciu 
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s Covidom prečkať  v tichosti, ale keďže opatrenia sa uvoľňovali len pomaly a neskôr sa ešte 
opäť pritvrdili, zintenzívnili sa žiadosti o pomoc, podporu, psychologické i právne poradenstvo 
prostredníctvom Linky PON non-stop, ale aj linky regionálnej ( pre nedostatok financií sme 
však zvládli finančne utiahnuť len jednu regionálnu linku 0944 254 405 z 8)  

Tiež sme netradične vzhľadom na zaužívané stereotypy využívali u klientov v mladšom 
strednom veku a nižších vekových kategóriách – poradenstvo v on-line priestore cez Skype, 
Zoom, ale aj Mikrosoft Teams, či video-hovor, chat, alebo email.  Výhodou v čase Covidu pri 
on-line kontaktoch – bola lepšia dostupnosť  pomoci a podpory pre tieto kategórie klientov, 
vizuálny kontakt, lepšia možnosť sústredenia ako cez telefón a sila hovoreného slova 
podporená neverbalitou.  
Samozrejme zaregistrovali sme aj mnohé nevýhody, kam patrili väčšie praktické nároky ( 
vybavenie PC, signál, zdatnosť poradcu); menšia anonymita; väčšie nároky na prostredie 
poradcu v súvislosti s tým odkiaľ  komunikuje.  

Emailové poradenstvo sa v roku 2020 stalo časovo a obsahovo náročnejším, pretože 
klienti, ktorí nám dávali otázky k svojim prípadom skrivodlivosti, ujmy... často neuviedli vo 
svojich mailoch adresovaných na linka@pomocobetiam.sk fakty, ktoré pre účinné a efektívne 
poradenstvo a pomoc boli nevyhnutné, takže sme si museli vymeniť zopár mailov(3 až 5 a viac), 
aby sme mali relevantné údaje pre kvalifikované poskytnutie multiodbornej pomoci podľa 
individualizovaných potrieb toho ktorého klienta.  

Vzhľadom na to, že finančne sme aj napriek pridelenej dotácii(1/5 z potrebnej sumy) 
a príspevku z VÚC TTSK či od  dobrovoľných darcov i našich bývalých klientov 
a spolupracovníkov nedokázali plne rozbehnúť naše ambulantné poradne v Košiciach, 
Trenčíne, museli sme často vycestovávať na súdne pojednávania, čo bolo značne náročné na 
manažment   pri obmedzenom počte právnikov.  
Podobne psychosociálna podpora obetí TČ, ktoré PON zastupovala či už na základe uznesenia 
súdu, alebo priamej požiadavky klienta si vyžiadala flexibilné  časovanie v zmysle využiť čo 
možno najefektívnejšie čas pred súdnym konaním, pred výsluchom či tesne po ňom, čo 
z hľadiska prežívania obete nemusí byť vždy najvhodnejším psychohygienickým riešením 
a môže mať kontraproduktívny dopad. V snahe zabrániť opakovanej viktimizácii  u obetí TČ si 
intervencie a kontakt s obeťou nárokujú premyslený časovo dlhší harmonogram  pre 
nadviazane dôverného vzťahu tak, aby dokázala obeť TČ niektoré skutočnosti, ale aj pocity 
hnevu či beznádeje pochopiť, priznať si ich a získať od nich odstup, aby na pojednávaní, či 
výsluchu bola vecná, konkrétna bez zbytočného emočného zaplavenia, ktoré často rozptyľuje 
a presúva pozornosť na pocitovú stránku a vedľajšie okolnosti, čo môže viesť k odklonu od 
samotného objasnenia závažného trestného činu. 

Preto považujeme za dôležité, aj vzhľadom na  dlhodobú prax PON, ako aj  etablovanie  
PON  v európskom priestore (od roku 2000 sme riadnym  členom medzinárodnej organizácie 
Victime support Europe, ktoré združuje  organizácie  na pomoc obetiam a TČ), oživiť všetky  
v minulosti fungujúce krajské poradne aj s ich telefónnymi linkami a zostavou pracovníkov 
psychológ - právnik/advokát - sociálny pracovník, aspoň tak ako to momentálne realizujeme 
v prešovskom kraji, kde máme psychológa, sociálnu pracovníčku a externého právnika, pričom 
využívame priestory psychologickej ambulancie dr. Mariána Garbára, v odpoludňajších 
hodinách.  

V priebehu roku 2020 sme museli meniť priestory poradne v Žiline, nakoľko v čase 
Covidu zavreli priestor galérie, kde bolo sídlo poradne PON, a nebolo možné tieto priestory  
z epidemiologických dôvodov využívať. Keďže sme chceli ostať i naďalej v centre mesta, 
prenajali sme si nebytový  priestor v blízkosti  dovtedajšieho sídla PON na Nám. republiky a to 
na Moyzesovej ulici  č.22 v  Žiline, čo je len o niekoľko desiatok metrov ďalej.  

Klientela čo sa týka obsahovej skladby - sa opäť početne navýšila u obetí domáceho 
násilia, tiež partnerského a rodovo podmieneného násilia. Stúpol počet obetí v počiatočnej, 
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strednej a vrcholnej starobe, tu sme využívali vo veľkej miere aj spoluprácu s Charitou, 
ÚPSVaRom, ale aj s Kontaktnými bodmi MV SR, i s Fórom pre starších, ako aj mnohými 
primátormi a prednostami obecných úradov v rámci celej SR.  Vo výraznejšom počte sme 
pomáhali aj pri riešení násilia a konfliktov v susedstve, ktoré v mnohých prípadoch prerástlo 
do trestnej činnosti.  Ďalšou pomerne široko zastúpenou agendou je agenda týkajúca sa 
inštitucionálneho násilia a problémov s úradmi. Treba však podotknúť, že u mnohých  kvázi 
obetí práve v tejto kategórii trestnej činnosti je žiaľ veľké percento psychicky 
dekompenzovaných jednotlivcov s psychiatrickými diagnózami, avšak často odmietajú liečbu 
psychofarmakami a opakovane sa sťažujú na zaobchádzanie svojich vlastných detí, 
opatrovateľov, lekárov, úradníkov...  

V tomto období, január. až december 2020, sme zaznamenali aj nárast  podvodov 
prostredníctvom on-line sietí, keď ľudia v rámci vidiny zisku, sa nechali nahovoriť 
internetovým zlodejom, aby investovali svoje úspory, že sa im zúročia niekoľkonásobne. 
Paradoxne, nie sú to len obete so stredoškolským či základným vzdelaním, ale aj klienti, ktorí 
majú ukončený druhý či tretí stupeň vysokoškolského vzdelania. V súvislosti s podvodmi sme 
na našej facebookovej stránke uverejnili nápadité upozornenia a odporučili  viacero možností, 
ktoré je v tejto dobe hekerských útokov na slabé miesta  IT systémoch, overiť aj opakovane,  
napr. či nedošlo k prelomeniu bezpečnostného systému banky, z ktorej sa ohlásil „falošný 
finančný poradca“  čo predstavuje prvý krok v  prevencii pred zneužitím. Ďalším môže byť 
cielený výber internetových prehliadačov, či stiahnutie bezpečnostnej ochrany. 

V súvislosti s násilím na pracovisku sme riešili sexuálne obťažovanie a stalking, najmä 
u žien v podriadených pozíciách. 

 V rámci pridelených prípadov t.j. ustanovených súdom, stále pokračujú súdne 
pojednávania i mnohé vrátené vyšetrovania kriminálnej polície vo veci kupliarstva, 
obchodovania s bielym mäsom a zosnovania zločineckej skupiny.  

Osobitne závažnou kategóriou TČ je kategória sexuálneho zneužívania a znásilnenia. Je 
zrejmé, že dodatky k zákonu o obetiach posunuli vymáhateľnosť   spravodlivosti  v týchto 
obzvlášť závažných TČ proti neodňateľnej ľudskej dôstojnosti do obdobia 25 rokov po  
dosiahnutí  plnoletosti, čo sa ukázalo v praxi, vo vzťahu k ochrane práv obetí, ako dobré 
rozhodnutie. Tieto obete sú tak chránené pred opakovanou viktimizáciou už len tým, že majú 
čas a priestor na „vysporiadanie  sa  s takýmto život ohrozujúcim  útokom  a spôsobenou  ujmou 
na ich ľudskú dôstojnosť a sebaúctu. Získal sa tým pre nich dlhší čas na psychologickú či 
psychiatrickú intervenciu, ktorá je v rámci posstraumatického syndrómu po sexuálnom 
zneužití, či násilí dlhodobejšou záležitosťou. 
 

 

 

 

 

Tabuľka č. 1 - Informácia o rozsahu poskytnutej odbornej pomoci  za od 1.1. do 31.12.2020  
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Tab. č. 2. Druh poskytnutého poradenstva, počet úkonov pomoci klientom, typ výkonu intervencie 
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PON spolupracovala  v rámci odstránenia rasizmu, xenofóbie aj s organizáciami  ako je  
EduRoma, Fórum života, Áno pre život, Storm, ale aj ďalšími: 

• S MPSVaR  sme spolupracovali na - Národnom projekte Prevencia a eliminácia 
rodovej diskriminácie OP ĽZ NP  2018/4.1.2/01(spolu s Inštitútom pre výskum práce 
a rodiny)  
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• Tiež  sme sa zapojili do  Národného projekt Zlepšenie prístupu obetí trestných činov 
k službám a vytvorenie kontaktných bodov pre obete (MVSR), kde zabezpečujeme 
interné vzdelávanie. 

• Spolupracovali sme s mestom Trnava a slovenským inštitútom logoterapie SILOE (BA)  
v rámci projektu “Psychologické večery v Trnave“ 

• PON spolupracovala s MPSVaR SR aj na projekte Európskeho sociálneho fondu 
v rámci programu Operačné ľudské zdroje: Nástroje na odstránenie sexuálneho 
obťažovania ako formy rodovej diskriminácie. 

• Spoluprácu sme zintenzívnili aj s obč. združ. INŠPIRÁCIA, v súvislosti s prípravou 
workshopov, konferencií, metodických príručiek so zameraním na „utváranie zdravej 
detskej osobnosti, výchova k zodpovednému vlastenectvu v duchu osobnej 
zaangažovanosti a rozvíjanie kritického myslenia“   t. j. spolupracujeme na  
spoločnom zážitkovom  programe  primárnej prevencie ako ochrany pred všetkými 
formami diskriminácie, nacionalizmu, rasizmu a xenofóbie, ako aj  ochrany od 
potenciálnej  dráhy obete“ Mgr. Eva Gajdošová, štatutárka, riaditeľka ( 
www.inspiracia.live) –  zážitkový program je v procese tvorby 

• PON spolupracovala s mestskými samosprávami, VÚC-kami, Červeným krížom, 
Charitou, Biskupským úradom v Nitre. Tiež sme boli oslovení 
k spolupráci  UPSVaRom (v Karlovej Vsi, Dúbravke, Trnave, Trenčíne, Lučenci)  pri 
realizovaní - odňatí detí z rodiny, pri nevydaní dieťaťa druhému rodičovi, ktoré bolo 
porušení uznesenia súdu; asistovali sme pri kontakte dieťaťa s nezodpovedným resp. 
dieťa zanedbávajúcim rodičom. 

 

V rámci odbornej odozvy na projekt sme boli oslovení a prijali sme pozvanie na : 

1. Multiinštitucionálnu spoluprácu na vytvorení alebo inovácii Regionálnych akčných 
plánov, s ich následnou realizáciou a evaluáciou. 

2. Spolupracovali sme aj na národnom projekte UPSVaRu: „ Podpora ochrany detí pred 
násilím“ – účasť na koordinačných stretnutiach pri riešení závažných prípadov násilia 
na deťoch+ pravidelné stretnutia v rámci koordinačných stretnutí pod vedením Mgr. J. 
Janček, PhD. v TTSK 

3. Spolupráca  s organizáciou „Úsmev ako dar“ 

4. Tiež spolupracujeme na  dokumente: Systematizácia postupov prevencie a eliminácie 
násilia na ženách. 

5. Participovali sme na výskumných štúdiách Nástroje na odstránenie sexuálneho 
obťažovania ako formy rodovej diskriminácie či  Postoje k domácemu násiliu.  

6. Zúčastnili sme sa na Dňoch otvorených dverí na informačných kanceláriách pre 
obete trestných činov  (Kontaktný bod Trnava) 
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7. Sme zapojení  do 4 platforiem pomáhajúcich organizácii obetiam (platforma  cez 
Fórum života, Platforma cez MPSVaR, Platforma krízových liniek, Platforma 
informačných kancelárií pre obete sa rozbehla prvým stretnutím  dňa 8.12. 2020 – 
v trnavskom kraji. 

8. Naši pracovníci sa zúčastnili na tréningu: Sociálne práva cudzincov v rámci projektu 
KapaCITY – podpora integrácie cudzincov na lokálnej úrovni, 28.-29.január2020, 
Trnava 

9. Prijali sme účasť na  medzinárodnom webinári 19.10.2020  on-line formou 
poriadanom Ligou za ľudské práva v spolupráci s Justičnou akadémiou s témami: 

Téma 1.  “Stratégie vyšetrovania, ochrany obetí a stíhania prípadov moderného 
otroctva a obchodovania s ľuďmi“ 

Téma 2. „Radikalizácia  a prevencia radikalizácie; skúsenosti z výskumov na 
Švědskych džihádžistoch“. 

10. V rámci vzdelávania - konkrétne povinnej odbornej praxe VŠ študentov, sme 
zaškolili v danej problematike 15 vysokoškolských študentov z odboru psychológie, 
sociálnej práce a práva. Tiež sme vyškolili 18 dobrovoľníkov, ktorí vypomáhali na 
linke, asistovali pri doprovodoch, spravovali písomnú agendu a iným spôsobom sa 
podieľali na chode PON. 

11. Spolupracovali sme aj s Justičnou akadémiou SR – vzdelávanie policajtov, 
vyšetrovateľov verejnosti v rámci programu Efektívna verejná správa kód 
projektu: 314011L605. Schusterová – „Praktické príklady poskytovania pomoci 
v kontaktnom bode“ 12.12.2020  Bratislava Devínska Nová Ves a Schusterová 
„Preventívne aktivity s vybranými skupinami obetí“ 

12. Spolupracovali sme s vysokými školami a univerzitami – zabezpečili sme 
akreditovanie predmetov: Pomoc obetiam násilia; Poradenstvo obetiam násilia. 
Výučba na VŠ: Trnava, Bratislava, Trenčín 

13. Lektorovali sme vzdelávanie pre mestskú políciu Žilina, marec, 2020 : Etika 
a psychológia policajnej práce  - trojdňový cyklus prednášok (Schusterová, I.) 

 

 V roku 2020 sme uverejnili, medializovali v televízii a v on-line priestore tieto publikačné 
výstupy: 

• „ Ako nebyť obeťou domáceho násilia?“ 7.9. 2020 sa výkonná riaditeľka 
občianského združenia PON Mgr. Iveta Schusterová, PhD. zúčastnila relácie Doma je 
doma, v TV LUX, kde sa spolu s právničkou JUDr. Annou Minárovou a hovorcom 
konferencie biskupov Slovenska Martinom Kramarom pokúsili ponúknuť pohľad na to, 
čo zažíva obeť domáceho násilia a aké sú možnosti pomoci. 
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• „Bez útočiska. Karanténa zvyšuje domáce násilie, obete sú bezbrannejšie“. 
Rozhovor redaktorky Zuzany Kohútkovej pre spoločensky týždenník PLUS 7 dní  
s Ivetou Schusterovou o zlu v karanténe, keď obeť nemá kam utiecť. 23.apríl 2020, číslo 
17, str. 78-79  

• „Počas prvej vlny korony nám obete často volali z kúpeľní či pivníc“ Schusterová. 
I., rozhovor pre Denník N  11..november 2020, redaktorka Frťalová ( príloha č.4 
z 11.novembra 2020 0:01) 

• „Medzinárodný deň na odstránenie násilia páchaného na ženách“ Terézia 
Bujňáková a tím PON ,Websuppor, pozrit na www.pomocobetiam.sk, 25.nov, 2020. 

• „Vytváranie novej platformy (?), ktorá má pomôcť obetiam trestných činov pri 
vymáhaní spravodlivosti“ Iveta Schusterová, Marianna Heřmánková, Websupport,   
pozri na www.pomocobetiam.sk, december 2020 
 

• „Obete násilia musia najskôr zložiť masku, aby sa im dalo pomôcť“  uverejnené 
12.11.2020 PR článok aktuality.sk Rozhovor psychologičky Iveta Schusterovej, 
riaditeľky PON s redaktorkou pre aktuality.sk  

 
• „Obeť tyrana ospravedlňuje - len raz ma zbil“– denník Postoj, 22. 10.2020. Júliou 

Kubicovou  
 

 

Doplnkové sprievodné propagačné a dokumentačné materiály - zcitlivujúce verejnosť 
k všímaniu si násilia a nespravodlivosti vo svojom okolí : 

• PON sa pre nedostatočné finančné krytie svojich aktivít rozhodlo pre (viď Powerpoint 
z plánovania a obsahovej náplne kampane) zrealizovanie finančnej zbierky na 
podporu  svojej verejnoprospešnej činnosti prostredníctvom darcovského portálu  
„ľudia ľuďom“ pod názvom: Pomôžte nám pomáhať! Výzva na 
https://www.ludialudom.sk/výzvy/6267 (ukončená 19. nov. 2020)   viď( darcovský  
portál https://www.ludialudom.sk/výzvy/6267)  

•  Jej súčasťou boli odborné príspevky a rozhovory v on line priestore, v printových 
médiách -  Postoj 3 články , Za stolom 2 články, Plus 7 dní, startitup.sk, aktuality.sk, 
Pluska.sk, Topky.sk –  PR články o prežívaní obetí počas Covidu , TV LUX  

• V spolupráci  a s finančným prispením  agentúry Zaraguza sme počas mesiaca 
november zintenzívnili dvojtýždňovú mediálnu kampaň s cieľom poukázať na možnosť  
participovať  na podporení všeobecno-prospešnej služby PON širokou verejnosťou. 
Okrem  už spomenutých  on-line priestorových aktivít,  nás svojimi uverejnenými 
krátkymi videami venovanými našej práci ( 2-3 minúty a zakončenými vizuálom 
s modrinou ) podporili známe osobnosti - komik Ferovi Joke,  moderátorka Miriam 
Kalisová a influencerka Barbora Heribanová, ktorým ďakujeme za zdieľanie  Výzvy 
“ľudia ľuďom“  spolu s odkazom na našu webstránku  na ich súkromných profiloch 
a v okruhu ich fanúšikov a sympatizantov  
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• Svojpomocne sme s našimi dobrovoľníkmi a externými spolupracovníkmi  v priebehu 
roku 2020 kreatívne navrhovali a vytvárali  plagáty upozorňujúce na problémy  
dnešnej doby i našej krajiny končiace možným násilím a tiež sme sa rozhodli pre 
častú intervenčnú  edukačnú komunikáciu so širokou verejnosťou cez facebook 
PON na webe: www.pomocobetiam.sk (viď webová stránka), kde sme v situácii 
pandémie uverejňovali aktuálne vedecky overené výskumami potvrdené fakty, čím 
sme prispievali k lepšej psychickej kondícii  a zachovaniu duševného zdravia 
recipientov  sledujúcich náš facebook: Pomoc obetiam násilia - Victime support 
Slovakia 

• Účasť na XXV. ročníku  reprezenačného plesu TU v Trnave na Smolenickom zámku 
25. januára 2020 –  bola  spojená s prezentáciou – publikácií, časopisov z našej 
dvadsaťročnej praxe i reklamných predmetov(viď príloha č.8) 

 

Popis problémov, ktoré sa vyskytli pri realizácii projektového zámeru PON v roku 
2020. 

A, nemožnosť poskytovať z epidemiologických dôvodov pomoc obetiam TČ 
v priestoroch galérie v Žiline – presťahovanie sa na Moyzesovu ul. v Žiline 
 
B, Vypovedanie zmluvy JUDr. Luciou Anovčinovou, v dôsledku nevyplatených faktúr 
v roku 2019 január - september z objektívneho dôvodu - nepridelenia finančných 
prostriedkov (spolu suma 3 050 Eur) ako aj vrátenie spisov maloletých obetí, ktoré nám 
boli pridelené v roku 2018 súdmi (37 prípadov). Vzhľadom na finančné problémy o. z. 
PON nebolo schopné a nemalo z čoho uhradiť pohľadávku JUDr. Anovčinovej, ktorá 
napriek oboznámeniu s celou situáciou postúpila svoj dlh na vymáhanie na súd do 
Banskej Bystrice – Platobným rozkazom. Dlžoba s úrokmi aj súdnymi trovami bola 
splácaná  v priebehu roka 2020 mesačne  zastupujúcou výkonnou riaditeľkou 
z vlastných finančných prostriedkov, rovnako ako aj vrátenie časti dotácie z MS SR 
v sume 3898,60 Eur, ktorú spôsobili dlhy a pokuty spôsobené svojvoľným 
protizákonným prevodom viazaných peňazí na súkromný účet v Nemecku bývalým 
riaditeľom PON Mgr. Radovanom Bránikom, ako aj zakúpením telefónu v Telecome, 
s.r.o., zdevastovaním a obmedzením užívania nebytových  priestorov poradne 
v Bratislave, Dostojevského rad 1. Voči R. Bránikovi bolo vznesená obžaloba.  

V tejto situácii sme nadviazali spoluprácu s advokátkou JUDr. Alenou Kaplanovou o z 
dôvodu dokončenia prípadov už z roku 2018 a 2019 už prostredníctvom advokátskeho 
zastupovania v súdom určených poručníctvach maloletých detí našej organizácii PON. 
Advokátka bola zazmluvnená v trnavskej poradni PON. Vypomáhala jej Mgr. Anna 
Minárová z nitrianskej pobočky PON, tiež JUDr. Silvia Miškovičová, LL.M., čo 
vzhľadom na časté kolízie z inými právnymi úkonmi  vyššie menovaných  právnikov sa 
ukázalo ako nedostatočné (často bolo treba byť v jeden deň na dvoch miestach v ten istý 
čas). Preto sme zazmluvnili na advokátske služby JUDr. Svatošovú Annu- advokátku, 
pôsobiacu v Bratislave a zároveň ju doplnili do akreditačného spisu PON Č.k. AK 
014/2019/13. 
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 C, V súvislosti s právnym poradenstvom a advokátskym zastupovaním je potrebné 
uviesť, že finančné krytie advokátskeho a právneho zastupovania obetí TČ nás prinútilo 
požiadať o advokátske a právne služby pro-bono t.j. bez nároku na mzdu, za odvedenú 
prácu. Preto by sme chceli poďakovať aj touto cestou  za prevzatie niektorých prípadov 
advokátke JUDr. Jane Mikušovej.  

D, Podobne ani sociálne poradenstvo sme nedokázali finančne pokryť a preto sme sa 
orientovali na externých prosociálne zameraných  dobrovoľníkov a študentov sociálnej 
práce a vykrývali sme to v ťažších prípadoch s iného finančného zdroja. 

E, Za sťažených podmienok prebiehala aj psychosociálna podpora obetí TČ, ktoré PON 
zastupovala či už na základe uznesenia súdu, alebo priamej požiadavky klienta.  Bolo 
nevyhnutné flexibilné  časovanie poskytovaných intervencií a služieb klientom – 
obetiam a svedkom TČ. Snažili sme sa využiť čo možno najefektívnejšie čas pred 
súdnym konaním v daný deň, pred výsluchom či tesne po ňom, čo z hľadiska prežívania 
emócií a zmätku spôsobeného stresom, môže negatívne vplývať na psychickú 
rovnováhu a reprodukčný výkon pamäte obete.  Na základe stresového symptómu môže 
mať tento „nárazový“ tlak na obeť a jej postavenie v súdnom konaní  negatívny dopad. 
V snahe zabrániť opakovanej viktimizácii  u obetí TČ si intervencie a kontakt s obeťou 
nárokujú premyslený časovo dlhší harmonogram  pre nadviazane dôverného vzťahu tak, 
aby dokázala obeť TČ niektoré skutočnosti, ale aj pocity hnevu či beznádeje pochopiť, 
priznať si ich a získať od nich odstup, aby na pojednávaní, či výsluchu bola vecná, 
konkrétna bez zbytočného emočného zaplavenia, ktoré často rozptyľuje a presúva 
pozornosť na pocitovú stránku a vedľajšie okolnosti, čo môže viesť k odklonu od 
samotného objasnenia závažného trestného činu a správneho posúdenia  miery strádania 
obete. 

F, Vzhľadom na náročnosť práce s obeťami trestných činov je nutné podotknúť, že 
situácia s dlhmi v PON ako aj neústretové správanie bývalých spolupracovníkov pri 
vyrovnávaní ich oprávnených pohľadávok, nás postavili do ťažkej pozície, a preto sme  

 

 

Mená pracovníkov, ktorí sa podieľali na vypracovaní záverečnej správy. 

 

Mgr. Iveta Schusterová, PhD.,       Ing. Magdaléna Feníková  

................................................       ................................................ 

 

 

Dátum a podpis štatutárneho zástupcu:  

 

29.1.2021                                     Mgr. Iveta Schusterová, PhD. 
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Číslo faxu

/0

Číslo telefónu
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Obec

Sídlo účtovnej jednotky

Ulica

PSČ

Á Ä B Č D É F G H Í J K L M N O P Q R Š T Ú V X Ý Ž 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9-

Číslo

Číselné údaje sa zarovnávajú vpravo, ostatné údaje sa píšu zľava. Nevyplnené riadky sa ponechávajú prázdne.

Zostavená dňa:

. . 2 0

(vyznačí sa x)

Účtovná závierka

riadna

Obchodné meno alebo názov účtovnej jednotky

Údaje sa vypĺňajú paličkovým písmom (podľa tohto vzoru), písacím strojom alebo tlačiarňou, a to čiernou alebo tmavomodrou farbou.

E-mailová adresa

Podpisový záznam osoby
zodpovednej za vedenie
účtovníctva:

Podpisový záznam osoby
zodpovednej za zostavenie
účtovnej závierky:

Podpisový záznam
štatutárneho orgánu alebo
člena štatutárneho orgánu
účtovnej jednotky:

ÚČTOVNÁ ZÁVIERKA

Strana 1MF SR 2013

zostavená

Schválená dňa:

. . 2 0

Daňové identifikačné číslo

IČO

UZNUJ_1

Záznamy daňového úradu

Miesto pre evidenčné číslo Odtlačok prezentačnej pečiatky daňového úradu

IČO

SID

mimoriadna schválená

Priložené súčasti účtovnej závierky

Súvaha (Úč NUJ 1-01)

Výkaz ziskov a strát (Úč NUJ 2-01)

Poznámky (Úč NUJ 3-01)

(vyznačí sa x)

. . 2 0zostavená k

Rok

2 0

Mesiac

Za obdobie
od

2 0do

2 0od

2 0do

Bezprostredne
predchádzajúce
obdobie. .

SK NACE

Úč NUJ

v sústave podvojného účtovníctva
neziskovej účtovnej jednotky

V Z O R



č.r. 
Bezprostredne 

predchádzajúce 
účtovné obdobie

Brutto Korekcia Netto Netto

b 1 2 3 4

001

Dlhodobý nehmotný majetok                        r. 003 až r. 008 002

Nehmotné výsledky z vývojovej a obdobnej činnosti                                               
012-(072+091AÚ) 003

Softvér                                                         013 - (073+091AÚ) 004

Oceniteľné práva                                      014 - (074 + 091AÚ) 005

Ostatný dlhodobý nehmotný majetok (018+ 019)-(078 + 079 + 
091 AÚ) 006

Obstaranie dlhodobého nehmotného majetku      (041-093) 007

Poskytnuté preddavky na dlhodobý nehmotný majetok  (051- 
095AÚ) 008

Dlhodobý hmotný majetok                             r. 010 až r. 020 009

Pozemky                                                                           (031) 010 x

Umelecké diela a zbierky                                              (032) 011 x

Stavby                                                      021 - (081 + 092AÚ) 012

Samostatné hnuteľné veci a súbory hnuteľných vecí                
022 - (082 + 092AÚ) 013

Dopravné prostriedky                                023 - (083 + 092AÚ) 014

Pestovateľské celky trvalých porastov    025 - (085 + 092AÚ) 015

Základné stádo a ťažné zvieratá             026 - (086 + 092AÚ) 016

Drobný dlhodobý hmotný majetok          028 - (088 + 092AÚ) 017

Ostatný dlhodobý hmotný majetok          029 - (089 +092AÚ) 018

Obstaranie dlhodobého hmotného majetku          (042 - 094) 019

Poskytnuté preddavky na dlhodobý hmotný majetok (052 - 
095AÚ) 020

Dlhodobý finančný majetok                   r. 022 až r. 028 021

Podielové cenné papiere a podiely v obchodných spoločnostiach 
v ovládanej osobe              (061- 096 AÚ) 022

Podielové cenné papiere a podiely v obchodných spoločnostiach 
s  podstatným vplyvom      (062 - 096 AÚ) 023

Dlhové cenné papiere držané do splatnosti    (065 - 096 AÚ) 024

Pôžičky podnikom v skupine a ostatné pôžičky (066 + 067) - 096 
AÚ 025

Ostatný dlhodobý finančný majetok                (069 - 096 AÚ)  026

Obstaranie dlhodobého finančného majetku (043 - 096 AÚ) 027

Poskytnuté preddavky na dlhodobý finančný majetok (053 - 096 
AÚ) 028

Strana aktív
Bežné účtovné obdobie

a

A. NEOBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU          r. 002 + r. 009 + r. 021

1.

2.

3 .

Strana 2

IČO SIDSúvaha (Úč NUJ 1-01)



Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Brutto Korekcia Netto Netto
b 1 2 3 4

029

Zásoby                                                      r. 031 až r. 036 030

Materiál                                                        (112 + 119) - 191 031

Nedokončená výroba a polotovary vlastnej výroby (121+122)-
(192+193) 032

Výrobky                                                               (123  - 194) 033

Zvieratá                                                               (124 - 195) 034

Tovar                                                         (132 + 139) - 196 035
Poskytnuté prevádzkové preddavky na zásoby  (314 AÚ - 391 
AÚ) 036

Dlhodobé pohľadávky                              r. 038 až r. 041 037

Pohľadávky z obchodného styku (311 AÚ až 314 AÚ) - 391 AÚ 038

Ostatné pohľadávky                                   (315 AÚ  -  391AÚ) 039

Pohľadávky voči účastníkom združení      (358AÚ - 391AÚ) 040

Iné pohľadávky     ( 335 AÚ + 373 AÚ + 375 AÚ + 378AÚ) - 
391AÚ 041

Krátkodobé pohľadávky                          r. 043 až r. 050 042

Pohľadávky z obchodného styku (311AÚ až 314 AÚ) - 391AÚ 043

Ostatné pohľadávky                                   (315 AÚ  -  391 AÚ) 044

Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami                                                                 
(336 ) 045 x

Daňové pohľadávky                                             (341 až 345) 046 x

Pohľadávky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 
rozpočtom územnej samosprávy       (346+ 348) 047 x

Pohľadávky voči účastníkom združení         (358 AÚ - 391AÚ) 048

Spojovací účet pri združení                              (396 - 391AÚ) 049

Iné pohľadávky     (335AÚ + 373AÚ + 375AÚ + 378AÚ) - 391AÚ 050  

Finančné účty                                             r. 052 až r. 056 051

Pokladnica                                                         (211 + 213) 052 x

Bankové účty                                                (221 AÚ + 261) 053 x

Bankové účty s dobou viazanosti dlhšou ako jeden rok  (221 AÚ) 054 x

Krátkodobý finančný majetok (251+ 253 + 255 + 256 + 257) - 
291AÚ 055

Obstaranie krátkodobého finančného majetku (259 - 291AÚ) 056

057
Náklady budúcich období                                              (381) 058

Príjmy budúcich období                                                 (385) 059

060

a

Strana aktív č.r. 
Bežné účtovné obdobie  

1.

MAJETOK  SPOLU                                  r. 001 + r. 029 + r. 057

B. OBEŽNÝ MAJETOK  SPOLU  r. 030+ r. 037+ r. 042 + r. 051 
1.

2.

3.

4.

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                     r. 058 a r. 059
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IČO SIDSúvaha (Úč NUJ 1-01)



č.r. Bežné účtovné 
obdobie

Bezprostredne 
predchádzajúce účtovné 

obdobie
b 5 6

061

062
063
064
065
066
067
068
069
070
071

3. 072

4.
073

074
075
076
077
078
079
080
081
082
083
084
085
086
087
088
089

090

091

092

093

094
095
096
097
098
099
100
101
102
103
104

Nevysporiadaný výsledok hospodárenia minulých rokov                                                                   
(+; - 428)

Strana pasív

a
A. VLASTNÉ ZDROJE KRYTIA MAJETKU  SPOLU                                     
r. 062+ r. 068 + r. 072 + r. 073
1. Imanie a peňažné fondy                                  r. 063 až r. 067

Základné imanie                                                               (411)
Peňažné fondy tvorené podľa osobitného predpisu  (412)
Fond reprodukcie                                                              (413)
Oceňovacie rozdiely z precenenia majetku a záväzkov  (414)
Oceňovacie rozdiely z precenenia kapitálových účastín (415)

2. Fondy tvorené zo zisku                                       r. 069 až r. 071
Rezervný fond                                                                   (421)
Fondy tvorené zo zisku                                                    (423)
Ostatné fondy                                                                    (427)

Výsledok hospodárenia  za účtovné obdobie r. 060 - (r. 062 + r. 
068 + r. 072 + r. 074 + r. 101) 

B.CUDZIE ZDROJE SPOLU  r. 075 + r. 079 + r. 087 +  r. 097
1. Rezervy                           r. 076 až r. 078 

Rezervy zákonné                                                         (451AÚ)
Ostatné rezervy                                                            (459AÚ)
Krátkodobé rezervy                         (323 + 451AÚ + 459AÚ)

Spojovací účet pri združení                                             (396)

2. Dlhodobé záväzky                                             r. 080 až r. 086
Záväzky zo sociálneho  fondu                                        (472)
Vydané dlhopisy                                                               (473)
Záväzky z nájmu                                                         (474 AÚ)
Dlhodobé prijaté preddavky                                           (475)
Dlhodobé nevyfakturované dodávky                             (476)
Dlhodobé zmenky na úhradu                                        (478)
Ostatné dlhodobé záväzky                      (373 AÚ + 479 AÚ)

Ostatné záväzky            (379 + 373 AÚ + 474 AÚ + 479 AÚ)
4. Bankové výpomoci a pôžičky                         r. 098 až r. 100

Dlhodobé bankové úvery                                           (461AÚ)
Bežné bankové úvery                           ( 231+ 232 + 461AÚ)
Prijaté krátkodobé finančné výpomoci               (241+ 249)

3. Krátkodobé záväzky                                         r. 088 až r. 096
Záväzky z obchodného styku        (321 až 326) okrem 323
Záväzky voči zamestnancom                               (331+ 333)
Zúčtovanie so Sociálnou poisťovňou a zdravotnými poisťovňami                                                                   
(336)
Daňové záväzky                                                   (341 až 345)
Záväzky z dôvodu finančných vzťahov k štátnemu rozpočtu a 
rozpočtom územnej samosprávy                          (346+348)
Záväzky z upísaných nesplatených cenných papierov a vkladov                                                                          
(367)
Záväzky voči účastníkom združení                                (368)

C. ČASOVÉ ROZLÍŠENIE  SPOLU                             r. 102 a r. 103
1. Výdavky budúcich období                                               (383)

Výnosy budúcich období                                                (384)
VLASTNÉ ZDROJE A CUDZIE ZDROJE SPOLU  r.061+ r.074 + r.101
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Hlavná 
nezdaňovaná Zdaňovaná Spolu

a b c 1 2 3 4

501 Spotreba materiálu 01

502 Spotreba energie 02

504 Predaný tovar 03

511 Opravy a udržiavanie 04

512 Cestovné 05

513 Náklady na reprezentáciu 06

518 Ostatné služby 07

521 Mzdové náklady 08

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné 
poistenie 09

525 Ostatné sociálne poistenie 10

527 Zákonné sociálne náklady 11

528 Ostatné sociálne náklady 12

531 Daň z motorových vozidiel 13

532 Daň z nehnuteľností 14

538 Ostatné dane a poplatky 15

541 Zmluvné pokuty a penále 16

542 Ostatné pokuty a penále 17

543 Odpísanie pohľadávky 18

544 Úroky 19

545 Kurzové straty 20

546 Dary 21

547 Osobitné náklady 22

548 Manká a škody 23

549 Iné ostatné náklady 24

551
Odpisy dlhodobého nehmotného majetku a 
dlhodobého hmotného majetku 25

552
Zostatková cena predaného dlhodobého 
nehmotného majetku a dlhodobého 
hmotného majetku  

26

553 Predané cenné papiere 27

554 Predaný materiál 28

555 Náklady na krátkodobý finančný majetok 29

556 Tvorba fondov 30

557 Náklady na precenenie cenných papierov 31

558 Tvorba a zúčtovanie opravných položiek 32

561 Poskytnuté príspevky organizačným 
zložkám 33

562 Poskytnuté príspevky iným účtovným 
jednotkám 34

563 Poskytnuté príspevky fyzickým osobám 35

565 Poskytnuté príspevky z podielu zaplatenej 
dane 36

567 Poskytnuté príspevky z verejnej zbierky 37

38

Číslo 
účtu Náklady Číslo 

riadku 

Činnosť Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie

Účtová trieda 5 spolu                     r. 01 až r. 37
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Hlavná 
nezdaňovaná Zdaňovaná Spolu

a b c 1 2 3 4
601 Tržby za vlastné výrobky 39
602 Tržby z predaja služieb 40
604 Tržby za predaný tovar 41

611 Zmena stavu zásob nedokončenej výroby 42

612 Zmena stavu zásob polotovarov 43
613 Zmena stavu zásob výrobkov 44
614 Zmena stavu zásob zvierat 45
621 Aktivácia materiálu a tovaru 46
622 Aktivácia vnútroorganizačných služieb 47

623 Aktivácia dlhodobého nehmotného majetku 48

624 Aktivácia dlhodobého hmotného majetku 49

641 Zmluvné pokuty a penále 50
642 Ostatné pokuty a penále 51
643 Platby za odpísané pohľadávky 52
644 Úroky 53
645 Kurzové zisky 54
646 Prijaté dary 55
647 Osobitné výnosy 56
648 Zákonné  poplatky 57
649 Iné ostatné výnosy 58

651 Tržby z predaja dlhodobého nehmotného 
majetku a dlhodobého hmotného majetku 59

652 Výnosy z dlhodobého finančného majetku 60

653 Tržby z predaja cenných papierov a 
podielov 61

654 Tržby z predaja materiálu 62

655 Výnosy z krátkodobého finančného 
majetku 63

656 Výnosy z použitia fondu 64
657 Výnosy z precenenia cenných papierov 65
658 Výnosy z nájmu majetku 66

661 Prijaté príspevky od organizačných zložiek 67

662 Prijaté príspevky od iných organizácií 68
663 Prijaté príspevky od fyzických osôb 69
664 Prijaté členské príspevky 70
665 Príspevky z podielu zaplatenej dane 71
667 Prijaté príspevky z verejných zbierok 72
691 Dotácie 73

74

591 Daň z príjmov 76
595 Dodatočné odvody dane z príjmov 77

Účtová trieda 6 spolu           r. 39 až r. 73 
Výsledok hospodárenia pred zdanením 75

r. 74 - r. 38

Výsledok hospodárenia po zdanení 78(r. 75 - (r. 76 + r. 77) ) (+/-)                     

Číslo 
účtu Výnosy Číslo 

riadku 

Činnosť Bezprostredne 
predchádzajúce 
účtovné obdobie
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